

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :  
Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor.  
Vidéken: Félévre 9.— „ negyedévre 4.50 „

Felelős szerkesztő :  
**SZATHMÁRY ZOLTÁN.**

Egyes szám ára 4 fillér.  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :  
Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

## Polgártársak !

A III-ik választó-kerület független-ségi és 48-as párti képviselő-jelöltje **Csanak János** ur január hó 17-én, vasárnap délután 2 órakor mondja el

### programbeszédét

a „Bika“ szálloda nagytermében.

Ezen alkalomra Budapestről több országosan ismert nevű függetlenségi képviselő érkezik vasárnap délben városunkba.

A hazaszeretet, a függetlenségi és 48-as elvekhez való tántoríthatatlan ragaszkodás hozzon el titeket a programbeszéd meghallgatására és jöjjetek el a városunkba érkező képviselőknek ünnepléses fogadtatására.

Válságos időket élünk ! Tartsunk össze, összetartásunkban van a mi erőnk, ettől függ hazánk jövője, függetlensége, mindnyájunk jóléte és boldogulása.

Függetlenségi és 48-as párt  
elnöksége.

## Választási hangulatok.

(Sz.) A debreceni képviselőválasztás mozgalmi egyre tisztultabb képét mutatják a napról-napra biztosabban várható eredménynek.

A Degenfeld-párt mesterségesen szított, hatásra számító vak harcílármája

egyre jobban veszt hangosságából, mulkedésének tüze napról-napra feltűnően lohad. Mert, — a mint ez előrelátható volt s amint ezt meg is jósoltuk, a komolyan gondolkodó, elveihez hű debreceni polgárságot nem lehetett megtéveszteni az ideje előtti hangulat-keltéssel. Gróf Degenfeld Józsefnek majdnem két évtizedes főispáni működése, a régi megbukott szabadelvű párthoz, egész a kenyértörésig való, szívós ragaszkodása, még élénk emlékezetében áll Debrecen város közönségének. A pártonkivüliség áruhája, köpenyegé alól kilóg még mindég a főispáni önkényeskedés lólába.

Mindenki tisztában van azzal, hogy a gróf nem jár most sem a politikai őszinteség útjain s hogy annak a régi korrupt politikai rendszernek visszaállítására, feltámasztására törekedik, amelynek terhe, béklyója alatt 30 éven keresztül vérezett az ország. És hogy ezzel a programmal, hiába is kísérletezik — akármilyen leplezett formában is, — nem fog tudni számbavehető tábor gyűjteni kibontott lobogója alá, azt magukra nézve keservesen tapasztalják legbuzgóbb kortesei is.

Ezzel szemben a Csanak János által kibontott zászló alatt egyre jobban s nagyobb számban csoportosul városunk független elveihez mindhalálig hű választó polgársága. Minden befolyástól menten esküsznek fel erre a zászlóra, mondhatni teljes tömegükben Debrecen harmadik választó kerületének vasutas

szavazói is, a kik mint a Vasutas Szövetség tagjai együttesen óhajtják szavazati jogukat gyakorolni, önzetlen és őszinte meggyőződésük szerint.

A Csanak-pártra nézne egyre kedvezőbb kilátások miatt óráról-órára jobban érezhető a Degenfeld-párt elkedvetlenedése.

Leplezetlenül mutatunk rá erre a körülményre, de mikor jóleső örömmel megállapítjuk eme tényeket, nem tudjuk elég erősen hangsúlyozni, hogy az emlitettek miatt nehogy megvesztegessen bennünket az elbizakodottság érzete. A győzelem már most előre veti fényét, de ne elégedjünk meg győzelmünk biztos tudatában a már is várható eredménnyel. Sőt! Buzgóságunk csak fokozódjék kitarító, erős munkánkban. Igyekezünk megmutatni az országnak, hogy Debrecen fajmagyar népe nem csak bizonyítékot kíván nyújtani hazaszeretetről, de példaadásul óhajt szolgálni az egész nemzetnek. Nem csak győzelmet akarunk, hanem egyben fényes győzelmet is, amelynek a szavazatok számaránya közti különbségek lesznek fokmérői.

Föl tehát a küzdelemre teljes erőnket! Mutassuk meg már az első pillanatokra szembeszökően, hogy milyen balga, hiábavaló erőlködés volt Csanak Jánossal szemben Degenfeld József gróf meggondolatlan jelölése.

## Sipos Béla halálára.

Pihenni tért, kit annyian szerettünk :  
A jószívű, a szeretett barát,  
Ki oly sok évig betűkbe temette  
Meleg szívének vágyát, bánatát.

A barnafürtű éj, akit imádozt :  
Szemét örökre csókkal zárta le  
S e véghetetlen néma éjszakának  
Nem lesz több kelő, rózsás reggele.

A kávéházak márvány asztalánál  
Majd szépen, gyakran ráemlékezünk  
S elhal a dal, a nótá ajkainkon,  
Némán koccintunk s könnyes lesz szemünk.  
Nagy Ferencz.

## Elszámolás.

A „Debreczen“ számára írta : **Bohém.**

Nagy, magas, szikár ember volt, örökös-zakatozó mellett, elernyedtt, leeresztett vállakkal. A tivornyák, az örökös dőzsölés tele karcolta nedves szem fehérjét apró, hajszálfinom véreceskékkel. Hiába kinozta pedig a köhögés, azért folyton rágta a szivart s fujta a füstöt.

Meghalt pedig a kórházban, éppen karácsony szent estéjén, mikor az ápolónők is a beteg gyermekek karácsonyfájának a feldiszítésével voltak elfoglalva.

Belehalt abba a cseresznyemag nagyságu sebbe, amit maga lött két nappal azelőtt az ő beteg mellébe.

Nem maradt pedig utánna egyéb, mint egy deszkából ös zetákoltt kereszt, amelyre a kórház egyik alkalmazottja rámozdította a nevét s a törzskönyvi számát. Hátha valaki keresni találná majd? . . . Meg ez az írás, amit nekem hagyt.

Ez pedig szól a következőképpen :

— Szeretettel simogatom meg e papirt, hátha megérzed majd rajta azt a nagy szeretetet, ami e percben fakad az én cudar szívemben te irántad, aki megjósoltad az én sorsomat.

Cudar voltam csakugyan, a szívem is azzá lett, a lelkem is, de nem bánom meg ez utolsó órában sem, hogy az voltam, aki voltam és nincs is bennem a bubánatnak semmi, de éppen semmi érzése.

Elbuktam az élet fele útján.

Huszonöt éves lelkem tele szivta magát a ledérség, a léhaság, a bűnös könnyelműség minden atomjával.

De egyetlen percre sem bántam meg azt, amit tettem, mert az én lelkem erre az életre született. Undorodtam a józanságtól s a rendes, polgári élettől elsorvadtam volna éppen úgy, mint ahogy tönkre tett a vérem folytonos, lázas izzása. Ami mámorosító, részegítő

csak kínálkozott az életben, minden percre gyönyörűség volt.

Ezt te nem érted, mint ahogy nem érti a délszaki növényzet a túlelveli fenyők rengetegét, ott a kopár, hózivataros hegytetőkön. Ha puha, termő földbe ültetik a tuja fákat, naponta öntözik, akkor elsorvad! . . .

És kimondhatatlan gyönyörűséggel töltött el az a tudat, hogy még mindig ellent tud állani a szervezetem a lelkem és a vérem csapongásainak. Még szép pár évig birtam volna a mámort, még sok-sok szép éjszakát élhettem volna keresztül, míg végre az én poharam csordultig telt volna s ez az utolsó percekét kinlódó szív felmondta volna a szolgálatot magától is.

Nem az undor miatt fordítottam hát egy pár lappal hátrább az én sorsom könyvében, egészen az utolsó lapra. Még sokat koccinthattam volna a reszkető kezemmel, sokat üelhettek volna vézna karjaimmal, de mennem kell.

És erről akarok beszélni. Elszámolok neked röviden, — mert közeledik a szent este hangulata, amely becses lehet mások előtt, de amely az én szívemet nem tudta megejteni soha. Most nem vesz rajtam erőt, csak éppen nem akarom megzavarni a mások szép mulatóságát. Az enyémet hányszor zavarták meg az erkölcsös predikációkkal? Leszedem a sebemről a kötéseket. Egy-két órával előbb! Mit tesz az? Ha már menni kell . . .

## Tudomásul.

A debreczeni függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága által a képviselőválasztás vezetésére alakított s kiegészített

### végrehajtó bizottság

ma délután 4 órakor az Angol királyné éttermében fontos tárgyu ülést tart, a melyre kérjük a bizottság minden egyes tagjának megjelenését.

## A politikai helyzet.

(A banktárgyalás. — Rauch a királynál. — Az unjoncjavaslatok.)

A kormány tudvalevőleg már megkapta az osztrák kormány jegyzékét, melyben az kijelenti, hogy hajlandó az Osztrák-Magyar Bank kérvénye alapján a bankszabadság meghosszabbítására vonatkozó tárgyalásokat felvenni. A jegyzékben azt az előterjesztést teszi az osztrák kormány, hogy a tárgyalásokat haladéktalanul kezdjék meg s azok vezetésére szűkebb bizottságot küldjenek ki. Ez a bizottság 6—8 tagból állana s működését lehetőleg még e hó folyamán megkezdene. Előreláthatólag mindkét pénzügyminiszter két-két szakembere delegál a bizottságban. A jegyzékre a jövő hét elején akar válaszolni a magyar kormány. Az ügy érdemére vonatkozólag további előterjesztéseket nem fog tenni, hanem azokkal a tárgyalások folyamán áll elő.

Bécsi hírünk szerint báró Rauch Pál horvát bánt a király tegnap délben Schönbrunnban kihallgatáson fogadta. Az audiencia egy órahosszat tartott. A bán nemzeti díszben jelent meg. Horvátország népének szerencsekívánatait terjesztette az uralkodó elé az újév alkalmából s informálta a horvát politikai helyzetről. A bán néhány napig Bécsben marad, hogy az uralkodóház tagjainak is tolmácsolja újévi jókívánatait. Bécsből egyenesen Zágrábra utazik vissza.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter — mint Bécsből jelentik — odaérkezett s kihallgatáson volt a királynál. A honvédelmi miniszter bécsi tartózkodása az unjoncjavaslatok beterjesztésének kérdésével állott kapcsolatban. A javaslatokat a kormány nyomban a képviselőház összeülése után be fogja terjeszteni s ezekhez kapta most meg az előzetes szentesítést. A javaslatok a régi létszám kereteit nem haladják túl.

Hallgasd tehát! A sors elébem vetett egy leányt. Nem cédát, könnyű vért, hanem tiszta hófehér lelkűt. És ez a leány belém szeretett. Hiába mondtam, hogy cudar vagyok, rongy vagyok s nem is lesz más belőlem soha. Csak kacagott, nem hitt nekem. Azt mondta, hogy én jó leszek, hogy ő megjavít. És kacagott, ha én himnuszokat zengtem a züllésről, amely után a leány mellett is sovárgott a lelkem. És azt mondta, hogy én belőlem csak a bor göze beszél.

Hát én ezt a lányt megszerettem, persze úgy a magam módja szerint. Én féltém attól, hogy egyszer csak nem fog kacagni, hanem sírni talál. És akkor nekem este le kell feküdnie a tyukokkal és csak citromos vizet szabad innom. És örökre meg kell válni a mámoros éjszakáktól.

Hát nekem ez az élet nem kell. De azt sem akarom, hogy ez a lány csalódásnak legyen kitéve. Hadd higgye, hogy meg volt bennem a megjavulásra a jó szándék. Hadd gondolja, hogy éppen az én cudar életem miatti undor kergetett a halálba.

Ezért csalom meg s ha így egész lényem beleolvad az örök kárhozatba — elfelejt.

De neked megírom a valót. Mert nem szeretném, ha azt hinnéd, hogy egy eltévesztett életet váltottam meg egy el nem tévesztett golyóval. Én nem tévesztettem el az életemet, csak úgy éltem le, ahogy nekem legtöbb gyönyört nyújtott.

## Szabó Kálmán emlékezete.

### Ünnepi gyűlés a kamarán.

A kereskedelmi és iparkamara palotáján ma, a gyűléseket jelző nemzeti lobogó mellett ismét megjelent a gyászlobogó is. A kamara délelőtt 11 órakor ünnepi közgyűlést tartott Szabó Kálmán emlékezetére. A gyűlésen a kamara bel- és kültagjain kívül számos hivatalos küldöttség és a gyászoló család több tagja is megjelentek.

A gyűlést Szent-Királyi Tivadar alelnök bensőséges érzésű, kegyeletes szavakkal nyitotta meg.

Ezután dr. Rácz Lajos kamarai s.-titkár ismertette a kamarát ért gyászos csapást, a kamara intézkedéseit gyászának méltó kifejezésére és az országos részvét impozáns megnyilvánulását.

Majd Szávay Gyula titkár tartott magas-szárnyalású emlékbeszédet Szabó Kálmán életéről és működéséről.

Szávay Gyula, ki évek során át legkövetlenebb munka- és fegyvertársa, benső barátja volt az elhunytak, ő ismerhette igazán e tulzóság szerénysége mögé zárkózott kiváló embert, kit угyszólván teljes nagyságában és nemességében csak most ismerhettünk meg, mikor már nem áll módjában a magasztaló szavakat elhallgattatni.

A gyűlés elhatározta, hogy a gyászestéről előadottakat, az emlékbeszéddel s Szabó Kálmán arcképével együtt diszes emlékfüzetben örökíti meg.

Végül Szent-Királyi Tivadar alelnök javaslatára a gyűlés elhatározta, hogy a kamara mély gyászának kifejezést adva, Szabó Kálmán elnök érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti s részvétét a gyászoló családdal közli; továbbá emlékezetének megörökítésére egy kereskedő- és egy iparos-íjfunak évenként adományozandó 300—300 koronás külföldi utazási ösztöndíjat „Szabó Kálmán-ösztöndíj” cím alatt az ő nevével nevez el; végül arcképét a kamara számára megfesteti.

## A második vig-est.

### Ismét nagy siker.

A második vig-est tegnap délután folyt le ismét óriási siker s zsufoolt ház mellett. Ezen esték sikere valóban káprázató! Szorongásig zsufoolt közönség s kivétel nélkül frappáns sikerű számok. Valóban nem lehet megmondani, melyik volt jobb, melyik volt szebb.

Az estét a Magyar testvérek zenekarának pompás tréfás egyvelege nyitotta meg. Majd Than Gyula remek humorral megírt aktuális verseit szavalta el Gerő Ida, frappáns hatást s óriási kacajt keltve.

Utána maga Than Gyula olvasta fel „Vándorszínészek” című humoros elbeszélését, melylyel állandó derűtségben tartotta a közönséget.

Viharos tapsot s falrengető kacajt támasztottak Nádor Zsiga remekül előadott kabaret-számai s szintén igen tetszett a tréfás-quartett, melyet Ivanovits Károly, Dreihuh Károly, Ulrich József, Frank Rezső adtak elő. Úgyes maszukkával s kacagtató mókáikkal hatalmas sikert értek el. Rózsa Lili s Kemény Lajos tánc- s dalkettősben arattak osztatlan sikert s valóságos tapsorkánt. Hasonló művészi tánc- és énekduettel hasonló tapsvihart s óriási sikert arattak Zsigmondy Anna s Horváth Kálmán is. Kétféle sikerült a Péterffy-nővérek csinos hordótánc, valamint Orosz Tamás kacagtatóan előadott „Légy” című magánjelenete. Pompás volt az az egyfelvonásos kis vigjáték, melyet Szilágyi Mancsi, Áldor A. s Jászkuřthy F. adtak elő rendkívül ügyesen, nagy hatást keltve s hatalmas tapsokat aratva.

Kimagasló szám volt a Szőnyi Ilona éneke,

kinek remek, üde hangja, bevégzett iskolája, rendkívül könnyed színezése egészen elragadták a közönséget, mely alig tudott betelni e fenomenális énekkel, amelynek nyomán valóban falrengető taps fakadt. A minden tekintetben fényesen sikerült est 7 órakor ért véget.

## Presbyteri gyűlés.

### Uj püspöki palota felépítése.

A református egyház tanácstermében tegnap délután 3 órai kezdettel Dicsőfi József és Simonffy Imre elnökleite alatt gyűlést tartott a presbytérium, ahol a tárgysorozat pontjai közt fontos kérdésként szerepelt az új püspöki palota felépítésének tárgyalása.

Tudósításunk a következő:

Dicsőfi József lelkészelnök nyitotta meg a gyűlést, amely után rátértek a tárgysorozat egyes pontjainak a tárgyalására.

A presbytérium a lelkész egyházkerületi tanácsbírói szavazásnál Széll Kálmán, Madarász Imre és Sass Bélára adta le szavazatát.

A következő tárgynál elhatározta a presbyterium, hogy a Kistemplom mellett levő Kiss Albert-féle paróchia régi kapubejárátát üzlethelyiséggé alakíttatja át. Az átalakítás tervezetét Tóth István készítette el és terjesztette be a gyűlés elé, melyet a gyűlés el is fogadott.

A Hatvan-utca és Egyház-tér sarkán építendő püspöki bérpalota építésének mélyebb tárgyalásába nem bocsájtkoztak, hanem bizottságot küldött ki a presbytérium, amely febr. 12-ére terjeszti elő javaslatát.

Komlóssy Arthur és Aczél Géza szólottak a tárgyhoz. Komlóssy Arthur Sass Béla theologia akadémiai tanárnak a kollégium vagy-onát képező lelkész lakására hívta fel a bizottság figyelmét, míg Aczél Géza az építési tervezeténél nagyobb körültekintést ajánlott.

Megrendelte a presbyterium Kálmán életéről szóló kis füzetet 5000 példányban.

A gyűlés 6 órakor véget ért.

## Megint ölt a bánya.

### Részletek az újabb resicai bányakatasztrófáról.

— Távirati tudósítások. —

Resicáról jelentik: A resicavidéki dománi szénbánya VII. szintjén tegnap délután gázkitörés folytán 10 bányamunkás halálát lelta. Két bányamunkás még nem került elő. A szerencsétlenséget okozó körülmények teljesen azonosak, mint amelyek a dománi bánya VIII. szintjén december hóban előfordult gázkitörést idézték elő. A dománi bányában fejtés alatt lévő szénrétegeknek végzetes sajátsága, hogy helyenként nagy nyomás alatt metángázfészkeket tartalmaznak, melyek a szénrétegekből időnként váratlanul kiszabadulván, hirtelen elárasztják a műveleteket és nagymennyiségű szenet is sodornak magukkal. A gázkitörések éveken át nem voltak oly mértékűek, hogy szerencsétlenséget, vagy balesetet idéztek volna elő. Megfoghatlan végzetnek tulajdonítható, hogy a közelmúltban egymásután két ízben lépett fel a gázkitörés oly kolosszális erővel, hogy az egész munkáscsapatok életébe került és a bánya összes személyzetét veszélyeztette. A veszedelem ily esetben abban áll, hogy a kitört gázok ueggyuladnak és explozió következik be.

Resicáról jelentik: A dománi bányában a gázkitörés délután fél 3 órakor történt. A szerencsétlenség színhelyéről 72 munkás menekült meg. A mentési munkálatokat Horváth József főmérnök vezette. Cimponeriu János tb. főszalgabíró azonnal a helyszínre érkezett. A kir. ügyész és Balajthy főkapitány ma érkeznek ide. A meghalt bányászok nős, családos emberek voltak.

A bányagazgatóság hivatalosan a következő magyarázatot adja:

Kétségtelen, hogy a négy hét óta másodszor ismétlődött dománi bányaszerencsétlenségeknek közös oka van az utolsó időben fellépett földrengésekkel. Süss tanár híres geológus tanulmányai kimutatja az időbeli összefüggést a bányalég-erupciók és a földrengések között. Azon földalatti erők, amelyek a föld felületét deformálják, meglazítják és összemorzsolják az alatta elterülő szénrétegeket is és oly helyeken, ahol azokban sok gáz foglaltatik, mint Dománban, hirtelen kolosszális gázerupciót hoznak létre.

A gázkiterésnek tíz halottja van. Az elveszettnek hitt két bányamunkás élve, könnyű sebesülésekkel előkerült.

## Csanak János programbeszède.

### A képviselők fogadtatása.

Vasárnap délután fogja elmondani Csanak János programbeszédét a „Bika” szálloda disztermében. A beszéd iránt óriási érdeklődést tanúsítanak úgy a választópolgárok, mint a budapesti vezetőség. Husznál több képviselő fog megjelenni a vasárnap déli gyorsvonattal. Közöttük az országos függetlenségi párt több vezető férfa is.

Ezen képviselők fogadtatását a függetlenségi párt is ünnepélyessé akarja tenni, épúgy amint azt a vasutasok szerdai értekezletükön elhatározták. E célból a végrehajtó bizottság tegnapi ülésén határozatot hozott. Felhívást intéz a választó polgárokhoz, hogy a képviselők fogadtatása végett vasárnap délelőtt fél tizenkét órakor minél számosabban gyűljenek össze a függetlenségi körben. Innen a városháza elé fog vonulni a menet és csatlakozni fog a vasutasokhoz, akik itt már összegyűlve lesznek. Így a választók nagy serege fog kivonulni a képviselők elé a vasúthoz, akik tizenkét óra egynéhány perckor megérkeznek.

Impozáns módon nyilatkozik meg úgy a választók rokonszenve, úgy az érkező képviselők, mint a függetlenségi párt és a képviselő jelölt mellett. Szükség is van arra, hogy a függetlenségi eszmék iránti szeretetünk ily demonstrációkban nyilatkozzék meg, hadd lássák azok, kik ezen eszméknek ellenségei, hogy élnek szívünkben azon eszmék, melyeknek folyton fejlődő áramlatai őket el fogja utjokból seperni.

A vasárnap második ünnepélyes része lesz a Csanak János programbeszède. Erre vonatkozólag a párt felhívást bocsátott ki, amely meghívja a polgárokat a „Bika”-szálló disztermében tartandó választói értekezletre. A felhívás lapunk élén is, de városunk utcáin olvasható a falragaszokon.

Hisszük, hogy ezen értekezlet népes lesz. Ott lesznek azok a választópolgárok, akikben csak egy kis szikrája is ég a függetlenséget eszmék iránti szeretetnek.

## Az új kamarai elnök.

### Szent-Királyi Tivadar.

Tegnap fontos napja volt a kamarának: elnökválasztó közgyűlés. Délután 3 órakor Stegmüller Árpád alelnök formás szép beszéddel megnyitotta a közgyűlést. Szávay titkár ismertette a kamarai törvénynek és szabályrendeletnek megfelelő rendelkezéseit s erre felkérte a közgyűlés tagjait, hozzák ajánlatba jelöltjeiket.

Zádor Lajos kir. tan. a kereskedők, Serli Ede az iparosok nevében meleg indokolással hozták javaslatba Szent-Királyi Tivadart.

Miután mást ismételt fölhívásra ajánlásba nem hoztak és szavazást nem kértek, a közgyűlés zúgó egyhangú éljenzése mellett Szent-Királyi Tivadar lett elnökke megválasztva.

Hasonló egyhangúsággal történt a kamara alelnökének s a keresk. szakosztály alelnökének megválasztása is. A kereskedelmi szakosztály egyhangulag Falk Lajost választotta elnökévé.

Stegmüller Árpád vezető alelnök mindkét megválasztotthoz szép üdvözlő beszédet intézett, melyre hasonlóval feleltek.

A zsufolt kamarai terem nagy örömmel és meglepéssel vette tudomásul a választás eredményét s a megválasztottak tiszteletére este a Royalban párázs lakomát rendeztek.

\*

A választás eredménye szerencsés, a kamara tagjai jól rátaláltak azokra a férfiakra, kiknek kezében a debreczeni nagy kamara vezetése a további sikerek útján fog haladni.

Szent-Királyi Tivadar, az új elnök egyike a debreczeni kereskedő világ vezéralakjainak, akit ambíciója s a gyakorlati kereskedelem küzdő mezején eltöltött előélete erre a tisztségre egyenesen kvalifikál. Régi magyar családból származott.

Mint szakszerűleg képzett kereskedő 1885-ben kezdte városunkban a keletkezése óta mindig első sorában álló Szepessy-féle műiparú cég körében önálló pályáját, csakhamar tulajdonosa lett e cégnek s e vállalatot virágzó fokra emelte. 1903-ban lépett vissza attól, közben ugyanezen üzletkörben fiókvállalatként a nagyváradi Szent-Királyi és Kalandacégnek is társtulajdonosa volt. Vezette 14 éven át a Duna Biztosító Társaság helyi főügynökségét és vezeti immár 15 éve a helyi dohány nagytörsde és különlegességek üzletét. Régi tagja a törvényhatóságnak, a kamarának, (melynek már második ciklusában alelnöke), igazgatósági tagja a Közgazdasági Banknak, az István gőzmalom társulatnak, a debreczen-hajdunánási vasútnak, a kölcsönös segélyező egyesületnek, váltóbirálója az Osztrák Magyar Banknak, régi kereskedelmi ülnök, tevékeny választmányi tagja a kereskedő társulatnak és a felső kereskedelmi iskola felügyelő bizottságának, valamint sok más társadalmi és közigazdasági intézménynek.

Falk Lajos, akit helyére társainak bizalma a kamara alelnöki és a keresk. szakosztály elnöki székébe ültetett, hasonlóképpen érdemes és rátermett ember e tisztségre, aki egy munkás élet tanító iskolájából kerül a kereskedelmi érdekképviselet bizalmi tisztségének vezető állására. Évtizedeken át volt egyik tulajdonosa és vezetője az 1858-ban bejegyzett

T. A. Falk és fia helybeli nagyforgalmu rövid-és norinbergi áru cégnek, majd később a Falk Ármin és társa kefégyári céget és vállalatot alapította és nagygyá fejlesztette. Tíz év óta az ugyanezen cég alatt álló bank iroda tulajdonosa. A kölcsönössegélyező egyesület egyik alapítója és több igazgatósági tagja, az Osztrák Magyar Bank váltó bírálója, a kereskedelmi csarnok igazgatósági tagja, az Omke helyi fiókjának megalakulásától alelnöke, majd Kardos László lemondása óta elnöke, minden debreczeni kereskedelmi mozgalom szívesen keresett és szívesen munkálkodó vezértérfa, akinek működésével erély, hozzáértés és munkaszeretet lép a vezetők közé be.

## A lélegzés

sokkal könnyebb már az első néhány adag SCOTT-féle Emulsio után is és ez a megkönnyebülés napról-napra növekedik.

Ezen és ezen tapasztalták ezt az utolsó 32 éven keresztül. Ép ily szembeötölő a javulás az általános egészséget illetően



Az Emulsio vásárlásnál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt kérjük figyelembe venni.

## Étvágy és álom

visszatér s az emésztés javul. Próbálja meg és meg fog arról győződni.

Egy eredeti üveg á. 2.50.

Kapható minden gyógytárban.

## Rózsaszínű a jövő.

### Ezt mondja a török főkonzul.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint egy hírlapíró beszélgetést folytatott Ali Fuad Hikmet bej budapesti török főkonzullal, aki a többi között ezeket mondotta:

— Mindenekelőtt kijelentem, hogy nem igaz az a hír, mintha Wekerle miniszterelnökkel én közöltem volna az első hírt a bécsi török megegyezésről. Az els. hivatalos hírt a bécsi török nagykövet kapta, aki azután azt azonnal közölte Aehrenthal külügyminiszterrel, ki viszont mindjárt értesítette erről Wekerle miniszterelnököt. Én a miniszterelnököt tegnap csak véletlenül látogattam meg. Nem én közöltem a jó hírt a miniszterelnökkel, hanem ő mondta azt nekem.

Törökországban Ausztria-Magyarországnak most már elfogadott ajánlata igen kedvező hatást tett. A kárpótlás magától értetődik, minthogy Bosznia török terület volt, ezt a berlini szerződés is kimondja. Ami a szerbket és a montenegróiakat illeti, azt hiszem, hogy bele fognak nyugodni a viszonyokba. A megegyezés máris enyhítette a bojkottot, mely nemsokára egészen meg fog szűnni. Téves az a hit, mintha a bojkottra Anglia izgatott volna. Törökország és Ausztria-Magyarország között a jövőben a kereskedelmi viszony kedvezőbb lesz, mint valaha volt.

## MULATSÁG.

A holnapi „bonbonniére” est műsora. Ritka az olyan érdeklődés, mint amilyen a Zion egyesületnek holnap, szombaton este megtartandó estélyét kíséri. A Royal-szálloda disztermének szecessziósan nyugodt falai visszhangzani fognak a kacagástól, a derű tanyája



Eredeti és új Bösendorfer  
valamint  
Wirth zongorák,

a helybeli piacon kizárólag Szendrő Sándor zongora és hangszer raktárában kaphatók. — Legkisebb méretű „MINIATUR” zongorák hárfá-pedállal. Előnyös zongora bérlet. Mindennemű javítások és átújítások szavatosság mellett mérsékelt áron eszközöltetnek. The Gramophon Lid-féle beszélő gépek és lemezek. Eredeti gramophonok 70 kor.-tól feljebb Üzlethelyiség Szent-Anna-utca 3. szám.



lesz ott holnap este. A műsor az egy mindnyájunk által ösmert név, egy művész neve, aki hej már sokat megkacagtatt bennünket a színházban. A műsor, röviden Gyöngyi Lszó. Ez az isten alkotta művész ember lesz a conferancier, az élő műsor komikus kidolgozásban. Csak nem képzelitek, hogy elárulom néktek a műsört, jelenté ki a rendezőbizottságnak, mikor én magam akarom azt az estén a közönségnek elárulni, én nevetetni — mulattatni akarok, punctum. Nem elég az, ha a közönség előre megtudja, hogy ti vagytok a rendezőbizottság, a műsor pedig Gyöngyi, a komikus, az én Jolán leányom vagy három, Huzella Irén, Radó Anna, Simonovits Róza, Horváth Kálmánné, a ti kedvenc énekestek, Horváth Kálmán, Földi M. János, Hajnal Turi, meg a kis Nádor Zsiga, szintén ugyanannyi, vagy még több számmal, amennyit a közönség akar, — fog szerepelni. Még írjátok meg, hogy Mártonfalvy lesz a karmester, punctum. Hja, még azt is tudassátok a közönséggel, hogy a műsört én már a művészekkel összeállítottam, nem lesz semmi pikantéria, de annál több bohémia. Zsufolt házat kérek, hogy annál jobb kedvünk legyen. Ime, mi leadtuk a műsört, amely sokat ígér.

## Sipos Béla halála.

Sipos Bélának, kiváló kollegánknak, az *Esti Hírlap* felelős szerkesztőjének váratlanul bekövetkezett, megdöbbentő halála általános részvétet keltett az egész városban.

A kiváló talentumu, nagy hírlapírói készséggel megáldott társunk temetése szombaton délután 2 órakor lesz a központi halottas házában lefolyó gyászszertartás után a debreczeni színház előtti térről.

A temetés rendezését a bohémvilág tartotta fenn magának s a debreczeni újságírókkal együttesen rendezik azt szintársulatunk tagjai, tehát az elhunyt szűkebb baráti köre.

A temetés nagyon impozánsnak ígérkezik. Részt vesz azon a színházi ének- és zenekar, a népzeneészek kara, stb. gyász-ének és zeneszámokkal.

A színház előtti téren Than Gyula a debreceni újságírók nevében, Szathmáry Zoltán a magyar vidéki hírlapírók országos szövetségének megbízásából, Zilahy Gyula pedig a bohém, művészkollegák nevében mondanak a koporsó felett búcsuztatót.

A ravatalon koszorút fognak elhelyezni a debreceni újságírók, a Vidéki Hírlapírók országos szövetsége, Debrecen város közönsége, a debreceni színház személyzete, Zilahy Gyula és neje, az *Esti Hírlap* szerkesztősége s igen sokan az elhunyt személyes ismerősei közül.

Külön gyászjelentést adnak ki a debreceni hírlapírók s az *Esti Hírlap* szerkesztőségére.

### Sipos Béla életéből.

Sipos Béla 1879-ben született Belényesen. Az édes atyja Sipos Antal belényesi református pap volt, a magyarság egyik lelkes harcosa a nemzetiségi vidéken. Itt szivta magába a szülői ház szintiszta magyar levegőjét, amely olyan pazar fénytel tündöklék minden írásában. Sipos Béla iskoláit Kecskeméten végezte. Mint jeles érett iratkozott be a debreceni akadémia jogi fakultására.

Már ez időben erőt vett rajta az újságírás iránt érzett szenvedélye. Ott hagyta tehát a jogot, ott a fényes előmenetelt és újságíróvá lett. Miután több pesti lapnak volt már munkatársa, a nagyváradi „Szabadság“-ot szerkesztette. Onnan jött Debrecenbe. Előbb a „Debreceni Újság“-nak volt a segédszerkesztője, majd a „Debreceni Független Újság“ felelős szerkesztője lett. Hosszu ideig dolgozott itt, felvirágoztatva a lapot. Majd tevékeny részt vett az „Esti Hírlap“ megalapításában, amelyet egész mostanáig szerkesztett.

Csaknem két évtizedes újságírói működése alatt sok keserűséget okozott neki mesérsége. Mint a fekete betűk harcos katonája sok küzdelemben vett részt, sebeket adott, se-

beket kapott. De mindig teljesen függetlenül a saját meggyőződését követte s meggyőződéséért fanatikusan sikra szállt. Küzdelmeiben néha heve elragadta, de ezekben a szenvedelmes harcokban is gyönyörűség volt szemlélni a csillogó fegyvereket, a ragyogó stílust és írásmódot, mellyel Sipos Béla harcolt, dolgozott. Az ő neve a modern újságírásban külön fejezetet alkot, az ő sajátos, pompás humortól bevont, majd sarkazmusba csapó színes írásai dacára annak, hogy a csak 24 óráig felszinen levő újságlapokon kerültek napvilágra, túlélik őt és sokáig mindenki előtt emlékezetessé teszik; hogy ki volt és hogy tudott írni Sipos Béla.

## SZÍNHÁZ.

\* **A színház hírei.** A *Szerencse fia* bemutatója, mely napok óta készül, ma este lesz. Ez a szatirikus vígjáték, melyet a szerző komédiának keresztelt, valóban megérdemli ezt a címet, mert a legélesebben ostromozza a mai társadalom kinövéseit. A darab iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik. — Vasárnap, mint rendesen, két előadás tartatik. Délután Szigligeti hírneves népszínműve, a *Szökött katoná* kerül színre új betanulással. Ez alkalommal lép fel Püspöki Rózi mint vendég, Julcsa szerepében. Este a *Gépirókisasszony* adatik, a főszerepekben Zsigmondi és Horváth Kálmánnal. — Az igazgatóság értesíti a t. közönséget, hogy a szelvényeket mátlól fogva csak délután 3 órától váltja be a pénztárnál. Ujdonságokra és bérlet-szünetes előadásokra szelvények nem érvényesek.

## Korcsolya- és Sport-czipők



nagy választékban  
**MANDEL LIPÓT**  
czipő nagy raktárában  
Arany János-utczával szemben.

## Culp Julia Debrecenben

### A Zenekedvelők Társaságának harmadik hangversenye.

A Zenekedvelők Társaságának fáradhatatlan vezetősége páratlanul nagyszerű művészi eseményt készített elő. Folyó hó 19-én lép fel Culp Julia, a század legnagyobb hangverseny-énekesnője, a csodálattal és hódolattal körülvett művésznő. Az est másik érdekessége a Kemény—Kladukó—Szerémi—Schiffer, a híres magyar quartett-társaság előadása.

Részletes műsor a következő:

I.

1. a) Mendelssohn: Auf Flügeln des Gesanges;
  - b) Mendelssohn: Lieblingspökalzenen;
  - c) Schubert: Musensohn;
  - d) Schubert: Du bist die Ruti.
- Éneklő Culp Julia urnő.
2. Glazuonov. Vonós négyes 70. mű. Andante, Allegro.
- Scherzó Allegretto: Adagió, Finale-Allegretto.

Előadják Kemény Rezső (I. hegedű), Kladukó Vilmos (II. hegedű), Szerémi Gusztáv

(mély hegedű) és Schiffer Adolf (gordonka) országos magyar királyi zeneakadémiai tanárok.

II.

1. Brahms: a) Auf dem Kirchhof;
- b) O liebliche Wangen;
- c) Feldeisamkeit;
- d) Botschaft.

Éneklő Culp Julia urnő.

2. Dvorzsák: Zongora ötös 81. mű. Allegro ma non tanto. Dumka (Andank con moto) Scherzó molto vivace. Finale Allegro. Előadják Dienzl—Kemény—Kladukó—Szerémi és Schiffer.

3. Nemzeti népdalok.

- a) Thé Night (Valisi népdal),
  - b) Maman dides moi (Wekertin bergette),
  - c) Finestra che lucevi (Nápolyi népdal),
  - d) Die Mutter bei der Wiege (Német népdal),
  - e) Het Kvezelken (Hollandi népdal),
  - f) Késmárk felől (Kuruc népdal),
- Éneklő Culp Julia urnő. Zongorán kíséri Dienzl Oszkár.

## Ég a bánya.

Szenné égett munkások.

### Borzalom Veszprém mellett.

Az utóbbi időben Magyarországon egymást érik a bányakatasztrófák.

Csak tegnap ismétlődött meg a resciai bányákban a sok-sok munkáshalált jelentő bányalégrobbanás, melynek részleteiről éppen mai lapunk más helyén számolunk be és a késő esti órákban hasonló katasztrófáról kapunk zavaros táviratokat ugyan, de melyek megegyeznek abban, hogy irtózat és borzalom történt megint egy bányában, Veszprém mellett.

**Veszprém, január 14. (Este 7 óra.)** Veszprém közelében az ajkai bányában ma délután bányalégrobbanás történt. Eddig nyolc halottat huztak ki. Az egész bánya lángokban áll. A mentés lehetetlen. A robbanást állítólag rövidzárlat okozta.

**Veszprém, január 14. (Este 11 óra.)** Az ajkai bányákban, hol a robbanás történt, a katasztrófa idejében 350 bányász dolgozott. A mentési munkálatokra nincs ember. Eddig hét halottat huztak ki. A robbanással egyidejűleg tűz támadt a bányában, mely lángokban áll. Hogy mi történik a bentrekedt munkásokkal, még csak elképzelni sem lehet. A tűz a bányászok menekülési útját teljesen elzárta. Az oltás lehetetlen, mert a bányák Veszprémtől igen messze esnek. Az ut negyedórányi vasuton és azonkívül két órányi kocsin. A veszprémi tűzoltóság és katonaság éjjel fél 11 órakor vonatra szállt, de félő, hogy mire a helyszínre érnek, már a bányászok százai elpusztulnak. Az égő ajkai bányák magánvállalaté, melynek Bécsben van a központja.

**Szombathely, január 15. (Éjjel 12 óra.)** A bányában a tűz befelé terjed és teljesen elzárta a bányászok menekülési útját. Késő estig már 10 embert huztak ki korommal égvé. A holttesteket lehetlenség felismerni. A tűz befelé a bányába már 7 kilométernyire terjedt. A veszedelem óriási. Az oltás, a mentés lehetetlennek látszik. Az égő bányák körül megindítóbbnál megindítóbb jelenegek játszódnak le. Az áldozatok számát még hozzávetőleg sem tudják megállapítani, mert a 350 bentrekedt bányász sorsát senki sem tudja.



## Regény-csarnok.

21. Regény.

### A nagy rejtély.

Saját neve hallatára visszahökken, mintha megütötte volna — visszahökken, s oly hálhalavány lön, hogy azt hittem, ájultan fog lábaimnál elterülni. Oh a nyelvem! a nyelvem! Oh mért nem uralkodtam nyomorult, gonosz asszonyi nyelvemen?

„Nem akartalak megijeszteni Eustace” — mondám. kMeggondolatlanul beszéltem. Kérlek bocsáss meg.”

Türelmetlenül intett kezeivel, mintha bocsánat kérő szavaim kézzel fogható dolgok volnának, bántó, boszantó dolgok, mint a legyek nyáron, miket el akar távolítani magától.

„Hát még mit fedeztél fel?” kérde halk, de kemény hangon.

„Semmit, Eustace.”

„Semmit?” E szó ismétlése után elhallgatott és fáradt, megtört mozdulattal simította végig homlokát. „Semmit, természetesen semmit,” folytatá, önmagához intézve szavait; különben nem volna itt többé.” Ismét elhallgatott és kutatólag rám tekintett. „Ne ismételd soha többé, amit most mondtál,” szölt. „Saját érdekedben kérlek Valária, ép úgy, mint miattam!”

A legközelebbi székre rogyott, és nem szölt többet.

Bizonyos, hogy megértém az intést; de az egyedüli szavak, melyek valódi hatással voltak reám, ez utóbbi intést megelőzték, s azon pár szó volt, mit önmagához mondott. Azt mondá: „Természetesen semmit, különben nem volna itt többé!”

Tehát ha valami egyéb igazat is felfedeztem volna a valódi néven kívül, az visszatartottat volna attól, hogy férjemhez valaha visszatérjek? Azt akará-e kifejezni ama szavakkal? Az általa rejtett felfedezés oly iszonyu valami lenne-e, hogy egyszer s mindenkorra elválasztana egymástól?

Némán álltam széke mellett, és feleletet kerestem arczában ezen iszonyu kérdésekre. Ah! mikor szerelmeről beszélt nekem, oly ékes-szólo szokott lenni azon arcz! — Most semmit sem mondott!

Egy ideig csendesen ült, rám sem tekintve, saját gondolataival foglalkozva. Aztán egyszerre felugrott és kalapja után nyult.

„Ama barátom, ki kölcsön adta a sebes hajót, a városban van most,” szölt. „Ugy hiszem, jobb lesz ha felkeresem s megmondom neki, hogy terveink megváltoztak.” A mig beszélt, dacos megadással széttépte a sürgönyt. „Világos, hogy elhatározadt, mikép nem fogsz tengerre kelni velem,” folytatá. „Jobb lesz tehát, ha egészen abba hagyjuk. Nem látom be, mit tehetnénk egyebet. Mit gondolsz?”

Hangja dacos, haragos volt. Aggályaim önmagam és férjem fölött sokkal kinzóbbak voltak, semhogy rossz néven vettem volna a szokatlan hangot.

„Határozd úgy, a mint jónak látod, Eustace,” mondám szomoruan. „Akárhogy lesz, a kilátás reménytelenül sötét. Addig, mig bizalmadból kizársz, mindegy marad, száraz földön, vagy tengeren vagyunk-e, boldogan nem élhetünk együtt.”

„Ha kíváncsiságodat mérsékelhetné, felelé keményen, „eíg boldogok lehetnének még. Azt hittem, hogy oly nőt vettem el, ki nemének közönséges fogatkozásain tul emelkedett. Valóban jó feleség jobban ismerné kötelességét, semhogy férjének oly ügyeit kémlelné, melyekhez neki semmi köze.”

Bizonyos, hogy ezt nehéz volt elviselni. Azonban megadással türtem.

„Semmi közöm hozzá,” kérdelem szeliden, „ha azt veszem észre, hogy férjem nem saját családnéve alatt vett el? Nincsen semmi közöm hozzá, ha anyád előttem nyíltan kijelenti, hogy feleségedet sajnálja? Eustace, nem vagy igazságos, ha kíváncsisággal vádolsz, midőn nem vagyok képes ama elviselhetetlen helyzetbe bétetalálni magamat, melybe te helyeztél. Kegyetlen hallgatásod boldogságomnak halála s jövőmnek átka. Kegyetlen hallgatásod, máházasságunk első napjaiban elidegenít egymástól. És te ezért kárhoztathatsz? Azt mondod, hogy oly ügyeidet kémlelem, melyek csupán

csak magán ügyeid? Nem csak a tiéd, én is érdekelve vagyok bennök. Oh kedvesem! miért játszol szerelmünkkel és egymás iránti bizalmunkkal? Mért hagysz a sötétben?”

Könyörtelen, kemény rövidséggel válaszolt.

„Saját javadért!”

Némán elfordultam tőle. Ugy bánt velem, mint a gyermekkel.

Utánam jött. Egyik kezét nehezen vállamra bocsátva, még egyszer arra kényszerített, hogy arczába tekintsek,

„Hallgass ide,” szölt. „A mit most mondani fogok, azt először és utoljára mondom. Valéria, ha valaha felfedezd azt, a mit most eltitkolok előtted, azon percztől fogva kínos életet fogsz élni; nyugalmad veszve van. Napjaid rettegetésben fognak telni; éjjeid iszonytató álmakkal fognak megnépesülni — de nem saját hibám következtében, emlékezzél erre! nem saját hibám következtében! Életed minden órájában egy újabb gyanut fogsz érezni irántam, — valami növekvő félelmet — s folyvást, égbekiáltóan. gyalázatosan igazságtalan leszesz irányomban. — Keresztény hitemre, férfi becsületemre esküszöm, hogy egész életed boldogsága tönkre van téve mindörökre.

(Folyt. köv.)

## Bankegyesület

### részvénytársaság

Debrecen, Piac-u. 72. sz. alatt.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Átvész tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre stb.

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére.

**Az igazgatóság.**

16481—1908.

## Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező alább megnevezett birtokok a f. 1909. év február 5-ik napjának d. e. 9 órakor a városháza nagytermében megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe kiadatni fognak. U. m :

1. A nagyerdő és a hadházi ut közt fekvő 49 hold 1257 négyszögöl legelőföld az 1909. évi okt. 1-től kezdődő 6 évre kikiáltási ár 1000 kor.

2. Az ugynevezett Sámsoni árokréti (alsószállás) 103 kat, hold birtok 1909. évi okt 1-től kezdődő 6 évre ; kikiáltási ár 1570 kor.

3. A városi körkemence mellett fekvő 65 hold 1129 négyszögöl föld az 1909. évi okt. 1-től kezdődő 6 évre ; kikiáltási ár 3245 kor.

4. A hajdunánási vasut- és a lóversenyter között fekvő 102 hold majorsági legelőföld az 1909. évi október 1-től kezdődő hat évre ; kikiáltási ár 2050 kor.

5. A halápi telek és bokorhegy nevezetű 167 kat. hold birtok az 1909. évi okt. hó 1-től kezdődő hat évre ; kikiáltási ár 3200 korona.

6. A külsőbaromvásártér mellett fekvő s a Debreczen-hajdunánási vasut mentén elhuzódó 182 hold 556 négyszögöl területű birtok az 1909. évi okt. hó 1-től kezdődő hat évre ; kikiáltási ár 7080 korona.

7. A régi téglavető melletti 38 hold 1471 négyszögöl területű föld az 1909. évi okt. hó 1-től kezdődő hat évre ; kikiáltási ár 2630 kor.

8. Az apafája erdő és a hadházi ut között fekvő 26 hold 38 négyszögöl föld az 1909. évi okt. hó 1-től kezdődő hat évre ; kikiáltási ár 510 kor.

9. A Nagyerdő és Monostor között fekvő Aszalós-féle 33 hold föld az 1909. évi okt. 1-től kezdődő hat évre ; kikiáltási ár 400 korona,

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál a hivatalos órák alatt (d. e. 8—1-ig) megtekinthetők.

Árverési szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül az árverelő bizottságnál készpénzben letenni.

Debreczen 1909. január 7.

## Mérnök-akadémia!

gépész, villany, építésmérnöknek és építés-vezetőknek. Fölvételi föltétel 6 gymnasium osztály, vagy hasonló előképzettség vagy szakiskolai végzettség. Bővebbet az útmutatóban.

WISMAR, am der Ostsee.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

## Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) üdőségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Megszünteti a kézörösséget. Az eldurvult, kirepedezett és szélkifújta arcot vagy kezét, a legrövidebb idő alatt fehérré és puhává tesz! Poudre alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Mint bőrpoló szer páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye s foraktára

## Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó“-hoz  
Debreczenben, Főpiac 31. sz. alatt,  
1938 a városházai szemben.



**A városi Tanács.**

## Donogán és Somossy

**Debreczen,**

**Kistemplombazár.**

Menyasszonyi kelengye,  
vászon, kész fehérnemű.  
Női divatáruk. Külön sző-  
nyegosztály.

**Óriási választék!**

## FAZEKAS IMRE

Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. kép-  
viselője. — Iroda

Debreczen, Piacz-u. 77. sz. (az udvarban.)  
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elvállal Villamos világítási berendezéseket,  
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére a  
legszigorúbb kivitelben erőátviteli motor beren-  
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb.  
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. —  
Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil-  
lárokat, dynamo-gépeket, motorokat, műszere-  
ket, iv- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lám-  
pákat. Tervek és költségvetés díjtalan.

1641/1908.

## Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező s alább megnevezett földek a f. 1909. évi február hó 9. délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fognak u. m:

1. Az elepi III. dűlőben fekvő Gönczy-féle 19 hold 1100 négyszögöl tanya-föld az 1909. évi október hó 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 250 kor.

2. A Sestakert háta megett s a barak mellett fekvő 6 hold legelő föld az 1909. évi okt. hó 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 250 kor.

3. A Bikfalvi-féle 2 hold majorsági föld az 1909. évi okt. hó 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 200 kor.

4. A Szotyori Nagy Károly-féle 8 hold 202 négyszögöl majorsági föld 1909. okt. hó 1-től három évre; kikiáltási ár 610 kor.

5. Az „Ökörtilalmas“ nevű 51 hold 350 négyszögöl és a füzfa csőszház mellett 20 hold 138 négyszögöl föld, összesen tehát 71 hold és 488 négyszögöl föld az 1909. évi okt. hó 1-től kezdődő 6 évre; kikiáltási ár 3201 kor.

6. A közös lovassági laktanya mellett fekvő 2 hold 278 négyszögöl területű u. m: Kerekes-féle majorsági föld 1909. okt. 1-től kezdődő 3 évre; kikiáltási ár 135 korona.

7. A Kincseshegy nevű 24 hold 692 négyszögöl területű föld az 1909. évi okt. hó 1-től kezdő hat évre; kikiáltási ár 70 korona.

8. A Hatvan-utcai állomás mellett fekvő s eddig faraktár céljaira használt 1 hold 600 négyszögöl területű föld 1909. április 1-től kezdődő hat évre; kikiáltási ár 254 korona.

9. A Kolozsi-féle ház utáni 5 hold 698 négyszögöl területű föld az 1909. október 1-től kezdődő hat évre; kikiáltási ár 265 korona.

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál (Városháza I. em. a hivatalos órák alatt) d. e. 8—1 óráig) megtekinthetők.

Árverelni syándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt bánatpénzül készpénzben az árverelő bizottságnál letenni.

Debreczen, 1909. január 7.

**A városi Tanács.**

# A „Debreczen“

motorerőre berendezett nyomdája

**Kandia=utca 15. szám alatt.**

A legujabb technikai eszközökkel szereltetett fel.

Modern gépek, új betűk s minden más eszköz rendelkezésre áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és izléses nyomtatványokat állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők, lakodalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó munkálatoknak művészies és izléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

## A „Debreczen“ nyomda

művezetője.

**Szabó Lajos fiai**  
 női divatáruház  
 gyapju és mosókelmékben  
**alkalmi vásár**  
 leszállított <sup>2370</sup>  
 jutányos árak.

## Eladó házhelyek!

A vasuti gépjavitó műhely közelében a vámospércsi országut mentén fekvő ugynevezett **Nyilas-telepen**

## házhelyek

valamint felépített munkás lakások kedvező részletfizetésre örök áron kaphatók.

Értekezhetni lehet **Dr. Márton Kálmán** ügyvédnél Piacz-u. 41. szám. Ujfalussy-ház.

16475/908.

## Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező bérházaiban levő és alább felsorolt lak- és bolthelyiségek, továbbá a sertésvásártéri sátorhely a f. 1909. február 3. napján délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen bérbe kiadni fognak, u. m.:

1. A Simonffy-u. 1. sz. bérházban levő I. em. 2, 3, 4. és II. em. 9. sz. lakás, mely áll az I. emeleten 11 szoba, 1 fürdő, 3 előszoba, 2 konyha, 2 kamara, a II. emeleten 3 szobából, 1 díszterem és 1 előszobából, az 1909. évi május 1-től kezdődő 3 évre; kikiáltási ár 3200 korona.

2. A Simonffy-u. 2. sz. bérház II. em. 8. sz. lakás, mely áll 4 szoba, egy elő, egy fürdőszobából és egy kamarából az 1901. május 1-től kezdődő 3 évre; kikiáltási ár 1250 korona.

3. A Simonffy-u. 2. sz. bérház I. em. 4 lakás, mely áll 4 szoba, egy elő, 1 fürdő, egy cselédszobából, egy konyha, egy kamarából az 1909. évi május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 1600 korona.

4. A Simonffy-u. 1. sz. bérházban levő 6-ik számú bolthelyiség az 1909. augusztus 1-től kezdődő két év és 9 hónapra; kikiáltási ár 300 korona.

5. A Simonffy-u. 1. sz. bérházban levő 4. sz. bolthelyiség az 1909. évi október 1-től kezdődő két és 7 hónapra; kikiáltási ár 950 korona.

6. Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 7. sz. bolthelyiség az 1909. évi május 1-től kezdődő 3 évre; kikiáltási ár 550 korona.

7. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 16. sz. bolthelyiség az 1909. május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 450 korona.

8. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 14. sz. bolthelyiség az 1909. május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 500 korona.

9. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 9. sz. bolthelyiség az 1909. május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 800 korona.

10. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 5. sz. bolthelyiség az 1909. május 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 1000 korona.

11. Végül a város tulajdonát képező zárt sertésvásártéren gyakorolható kizárólagos étel és ital árulási jog az 1909. dec. hó 31-től terjedő három évre; kikiáltási ár 705 korona.

Árverési feltételek a város számvevői hivatalánál, a hivatalos órák alatt (d. e. 8—1.) megtekinthetők.

Az árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül az árverelő bizottságánál készpénzben letenni.

Debreczen, 1909. január 7.

**A városi Tanács.**

# Alkalmi ajándéknak

Fésű, manicur és parfüm kazetták, Ridikülök. Férfi fehérművek, Nyakkendők, harisnyák s egyéb pipere és férfi divat cikkek.

## Bőr-, selyem és kötött keztyük

olcsó árak mellett

# Győrfi Sándor

keztyü-, kötszer és férfi divat üzletében  
 DEBRECZEN, Simonffy-u. (Városi bérház.)